Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

Surtlinmesiz yatay yollarda sirasi ile E ve Ez kuvvetleri ile
cekilmekte olan 2m ve 3m kutleli cisimler sekildeki gibidir.
2m kutlesi a, buyukligunde ivme ile hareket ederken 3m
kutlesi a, blyUkligunde ivme ile hareket etmektedir.
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Cisimlere uygulanan yatay kuvvetlerin biiyiikliikleri

orani F_l = % olduguna gore, cisimlerin sahip oldugu
2
ivmelerin buyuklikleri orani % kagtir?
2

02X Db

E) 2
8 2

1 9
A) — B) =—
‘ 2 ) 4

Birbirine degmekte olan 2 kg kutleli K cismi ile 3 kg kutleli
L cismi, sUrtiinmesiz yatay yolda, 20 N'luk kuvvetle sekil-
deki gibi itilmektedir.

3 kg
F=20N
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K cisminin L cismine uyguladigi tepki kuvvetinin bii-
yukliigi kag N'dur?

A) 4 B) 8

Yatay surtiinmesiz yolda duran bir cisim, 30 N'luk yola pa-
ralel kuvvetle gcekilmeye bagslaniyor.

Cismin kiitlesi 5 kg olduguna gore, 6 saniye sonra hizi
ka¢ m/s olur?

A) 1

Yeryilizii yakinlarinda diigsey yukar dogru 60 N kuvvet-
le cekilmekte olan 4 kg kiitleli bir cismin hizlanma iv-
mesinin bliyikliigii kag m/s? dir?(g = 10 m/s?)

A) 5 B) 10 C) 12 D) 15 E) 20
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Newton’un Hareket Yasalari - 2
5.

Kutlelerisirasiyla 2kg, 3kg
olan K, L cisimleri ve sur-
tinmesiz makara yardi-
miyla sekildeki dizenek
hazirlaniyor.

Buna gore diizenek
serbest birakildiginda
cisimlerin hizlanma
ivmelerinin biiyiikligi
kag m/s? olur?

(g =10 m/s?)
A) 2

-mL: 3kg
m,=2 kg-

B) 2,5 C) 4 D) 5 E) 10

Kutlesi 50 kg olan A cismi
yatay diizlemde yatay dog- F
rultu ile 37°lik agi yapan F
kuvveti ile yatay dogrultuda
hareket ettirilmek isteniyor.

Cisim ile yiizey arasindaki siirtiinme katsayisi k=0,5
olduguna gore F kuvveti en az kag N olmalidir?
(9=10 N/kg; sin37°=0,6 ; cos37°=0,8)

A)100 B)500 C)1000 D)2500  E)5000

Sdrtinmeli yatay yolda, yatay F kuvvetinin etkisi altindaki
cisim sekildeki gibi hareketsizdir. Cisme, dnemsiz buyuk-
l0kteki f kuvveti uygulaninca, cisim harekete bashyor.
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Buna goére cismin hare_lfeti ile ilgili agagidaki bilgiler-
den hangisi yanligtir? (F_, = Strtinme kuvveti , k= statik
surtinme katsayisi, k= kinetik strtinme katsayisi)

A) f kuvveti uygulanmadan once F_, = F dir.

B) f kuvveti uygulanmadan once F_, =k, . m.gdir.

C) f kuvveti uygulandiktan sonra F_, = F dir.

D) f kuvveti uygulandiktan sonra F_, =k, . m.gdir.

E) f kuvveti uygulandiktan sonra cisim ivmeli hareket
eder.

%N\ http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/




Baslangi¢ aninda AB yatay yolunda durmakta olan X ve Y
aracglarindan X aracinin hiz-zaman, Y aracinin surtiinme
kuvveti - uygulanan kuvvet grafikleri veriimektedir.

Sdrtinme

Hiz kuvveti

Uygulanan
yatay kuvvet

Zaman

B
bdlgesi bolgesi

A B
bolgesi bolgesi
X ve Y araglarinin hareketleri ile ilgili,

I. X cismi, A bdlgesinde sifirdan blyuk net kuvvet etkisi
altindadir.

Il. Y cismine, A bdlgesinde etki eden net kuvvet sifirdir.

. Cisimlerin B bolgesindeki hareket durumlari aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il. B) Yalniz Il

D) I ve IIl.

C)lvell
E) Il ve lll.

Yatayda duran bir cismin uygulanan yatay kuvvete gore
ivmesinin baydklaga grafikteki gibidir.

a (m/s?)

F(N)

Buna gore,

I. Cismin kutlesi 3 kg'dir.

Il. Cisme uygulanan kuvvet 10 N iken strtinme kuvveti
6 N'dur.

lll. Cisme uygulanan kuvvet 5 N iken surtinme kuvveti
5 N'dur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz II. B) lvell.

D) llvelll.

C) Ivelll.
E) I, Il ve IIl.
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Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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Newton’un Hareket Yasalari - 2

10.

11.

12.

11 = SINIF
FIZiK
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Egim acisi 37° olan egik
dizlem tzerindeki A cismi kay- =
madan dengede duruyor.

Buna gore cisimle diizlem
yuzeyi arasindaki surtiinme
katsayisinin alabilecegi en
kiiciik deger kagtir?
(sin37°=0,6 ; cos 37°=0,8)
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KLM yatay yolu boyunca agirligina esit F kuvvetiile cekilen
m katlesinin ivmesi sUrtinmesiz KL béliminde a,, strtln-
meli LM bolimdinde a, oluyor.

m
=
K L M

LM bolimiiniin siirtinme katsayisi % olduguna gore

— . . a
cismin hareket ivmeleri orani a_l orani kag olur?
2

5 4 3 7
At ol ol B2

Sdrtiinmesiz yatay yolda yer alan 3 kg kitleli Y cisminin Ust
yuzeyi surtinmelidir. Y cismi Uzerine, 2 kg kutleli X cismi
konup X cismine uygulanan 50 N’luk F kuvveti ile sistem
ayni buyuklikte ivme altinda hareket ettiriliyor.

surtlinmesiz

Buna goére X cismi ile Y cismi arasindaki sirtiinme
kuvveti kag N'dur? (g = 10 m/s?)

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50
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